

KIRÁLY-TÓ



A Fertő-Hanság-medence egy rossz lefolyású illetve időnként teljesen lefolyástalan terület volt, melyen hatalmas lápvilág alakult ki. A Hanságban számos állandó, nyílt vizű tó alakult ki, amelyek közül a Király-tó volt a legmélyebben fekvő és az egyik legnagyobb felületű.

Az egykori hansági tó a lecsapolások miatt ma már kevésbé emlékeztet korábbi önmagára, de mind több jel utal arra, hogy élővilága talán regenerálódhat és visszaállhat a hajdani hansági lápvilág egy része.

A tónak és a körülötte elterülő réteknek gazdag a gerinctelen faunája, amely közül a leglátványosabb csoport a szitakötők rendje. A tóban megtalálhatók a Hanság legjellemzőbb halfajai: a réti csík, a compó és a csuka. A kétéltűek közül leggyakoribb a kecskebéka, a mocsári béka, a tavat szegélyező mocsárrétek pedig egész nyáron hangosak a vöröshasú unkákat kórusától. A madárfajok közül talán legfontosabbak a gyékényesekben, nádasokban nagy számban költő, telelő énekesmadarak, mint például a foltos nádiposzáta, nádiringó, berki tücsökmadár, barkóscinege, nádi sármány. Az emlősök legjelentősebb, vízi életmódot folytató képviselője a területen a vidra, amely az elmúlt évtizedekben újra rendszeresen jelen van.

A Király-tó kultúrtörténeti nevezetessége, hogy a híres „hansági szörnyalakot”, a 10 év körüli Hany Istókot kapuvári halászok a térségben fogták 1749. március 17-én. A történet valóságát a Kapuvári Plébánián mindmáig megőrzött keresztlevél bizonyítja.

A közel két évszázadon át folyó lecsapolási munkálatok eredményeként a Hanság egykori vadvízvilága szinte teljesen eltűnt. A hírmondóként fennmaradt természeti értékek megőrzése céljából 1976-ban megalapították a Hansági Tájvédelmi Körzetet, amely részeként a mai Király-tó és környéke fokozottan védett természeti területté vált. 1994-ben a Hanságot az akkori Fertő-tavi Nemzeti Parkhoz csatolva, létrejött a Fertő-Hanság Nemzeti Park. A jogszabályok adta védelem úgy tűnik, hogy képes biztosítani a fennmaradt természeti értékek megőrzését, de az egykori vízvilág csak akkor térhet vissza a területre, ha sikerül folytatni a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság által megkezdett vizesélőhely rekonstrukciót.